

# ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára:

Egész evre . . . . . 10— K.  
Fél evre . . . . . 5— „  
Negyed evre . . . . . 2-50 „  
Egyes szám ára 20 fillér.

Felélős szerkesztő:

OSZESZLY M. VICTOR.

Laptulajdonos és kiadó:

BALKANYI ERNŐ.

Telefonszám: 13.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Balkanyi Ernő könyvkereskedésében Alsólendva.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Nyitlter sora 1 korona.

## Züllés.

Alsólendva, október 6.

Azt mondják, hogy a közös baj, a közös veszedelem összehozza az embereket, acélossá teszi az idegeket, fokozza az energiát, a létfontartási ösztönt és tisztító tüzként hat a lelkekre is.

Ha valamikor bajban voltunk, ha valamikor veszedelem fenyegetett bennünket, ha valamikor szükség volt a tömörülésre, a vállvetett munkálkodásra, az egymás segítésére, izmaink acélosságára, energiára, lelkünk tisztaságára, az erények s különösen a felebaráti szeretet gyakorlására: akkor az az idő most van, mert nagy bajban vagyunk, mert hazánkat, önállóságunkat, létünket fenyegeti az összeomlás, a megsemmisülés veszedelme.

És mégis, mit látunk?

Széthuzást, önzést, önös érdekek előtolását és kielégítését, embertársaink megkárosítása, esetleg teljes tönkretétele árán is; az aranyborjú imádását, fektelen gazdagodási vágyat, bármily nemtelen eszközök felhasználásával; hitetlenséget, szeretet hiányát, erkölcsatlenséget, az idealizmus teljes hiányát s a realizmus valóság tozódását.

Ma három főosztálya van az embereknek.

Az első a harcolók osztálya, akik az életüket és vérüket kockáztatják és áldozzák mindnyájunkért.

A második a dolgozók kis osztálya, akik itthon nemcsak önmagukért, hanem az első- és harmadosztálybeliekért is becsület és hasznos munkában görnyedeznek s e mellett az első osztálybeliekkel együtt nélkülöznek és szenvednek.

A harmadik osztály pedig a kalózok, a martalócok osztálya, akik az első- és másodosztálybeliek önfeláldozó munkáját nem respektálva s őket nem sajnálva, terjesztik ki csápjajaikat ezer és ezer felé s huzzák, szívják, szipolyozzák amazokat, határtalan kegyetlenséggel, irtalom nélkül.

Nézzünk csak körül s fenti állításunk valódiságáról lépten-nyomon meggyőződ-

hetünk. S ha akadnak egyesek, akik az Isten képre teremtett lényeknek tartják magukat s ahhoz méltó módon élnek, azokat futó bolondoknak tartják és a guny ezer mérges nyilat röpitik feléjük.

Ez elszomorító, sőt kétségbeejtő jelenségek közepett szinte enyhítő balsam és valóságos reményforrás, ha találhat az ember itthon, a silány embermilliók között egy-egy kivételt, egy olyan „ideális embertípus“-t, mint amilyen Prohászka Ottokár, a székesfehérváriak nemes püspöke.

Egy oázis Ő, ahol, akinél s akiben az ember lelke — mint a sivatag vándora —, megpihenhet s ideális lelke kincsesházából hitet, reményt, szeretetet meríthet, erőt és megújodást nyerhet.

Mit is mond Ő az „ideális embertípus“-ról irt művében?

„Az ember-elhasználás korában élünk. Ha a csatareketek nézzük, se szeri, se száma az emberpusztulásnak, ha pedig a köznapni igavonó munkát s a gondot tekintjük, ott is csak úgy használódik, kopik s fogy el az ember, mint ahogy elhasználódik az erdő, melyet vágnak s a bánya, melyet föltárnak. De legijesztőbb az emberelhasználás mérve az ember szellemi világában, hol a fáradt, unott és leromlott ember szomorú típusával lépten-nyomon találkozunk. Ez a típus a léha, az ideálokból és erkölcsiségből kikapcsolódott ember, tele göggel és értelmetlenséggel.

Nem ismerek kort, mely a szellemi világ rokkantsága tekintetében rajtunk tul tett volna, kort, mely oly nagy kiterjedésben s olyannyira elhasználta és elkoptatta volna a hitet és az idealizmust, az erkölcsi tisztaságot és a szeploiten jellemességet, mint ez a mi korszakunk, mely a férfivilágot blazirttá teszi s mely nagykorusit erkölcsileg teljesen nevetlen nemzedékeket.

A pénzahjászás és a testi élvezetek kergetésében elhasznált és kopott lesz az idegzet s az ingerek és izgalmak szakadatlan rajtaütésétől ez a folyton kattogó idegzsálszövedék úgy elhangolódik, mint egy desperált zongora, melyen a művészek és

a világ nagyjai is az életnek nem himnuszát, hanem csak macskazenét játszák. Az elhasznált idegrendszernek elhasznált a kedélye is, mint ahogy az elhasznált léleknek kialusznak eszményei; elhasznált levegőben kialuszik a tűz, úgy a lángész is kialuszik s elpattannak rugói és motívumai is.

E lélekkopásnak két oka van, az egyik a hitetlenség, a másik pedig az erkölcsi blazirtság.

Mindkettő züllésre vezet!

## Ruha és cipő.

Őszre fordul az idő, hidegebb lesz az időjárás és ezzel aggasztóan megnő a ruházódás gondja. Jó a dolga azoknak, akik előbb pazarul öltözöttek és szerényekben több rend ruhát és több pár cipőt tehettek tartalékba. De aki takarékoskodott, aki takarékoskodni kénytelen volt, annak három keservesen drága háborus esztendő után már nincsen tartaléka ruhákban. Aki már tavaly úgy segített magán, hogy öltönyt vagy öltönyt „megfordítottatta,“ — ugyan mit fog csinálni az idén? Alighanem rongyosan fog járni és fájni.

A foltzott ruha nem szégyen viselőjére, — mondják, — csak a rongyos vagy piszkos. De a jövőben mégis alig lehet elkerülni, hogy a városi ember lyukak, vagy peccétes ruhában járjon, mert fogytán vannak a foltzódáshoz és tisztításhoz szükséges kellekek is: gyapju és céna, benzin és szappan. Sohasem parancsolták reánk a viszonyok annyira a takarékoskodást, mint most, — de sohasem volt nehezebb takarékoskodni. Ma, amikor egy pár cipő talpálása kétannyiba kerül, mint előbb egy pár új, a munkásnak, a kiskereskedőnek, a hivatalnoknak szinte lehetetlen csak féljémeddig is „tisztességes“ cipőt szerezni. Ugyanez áll a ruházatra nézve is.

Ha a mai viszonyoknak megfelelően a háboru tartamára módosítanák a „tisztesség“ fogalmát a ruházódásra nézve, az némileg megkönnyítené a középosztálybeliek helyzetét. Ha például a puha, gallérelküli ing télen is meg volna engedve, ez már magában véve nem kicsinylendő megtakarítást jelentene. De akár meg lesz engedve, akár nem, a szükség fogja a legtöbbeket kényszeríteni arra, hogy nemcsak nem diva-

# Vadgesztenyét

Zalavármegye területén kizárólagos jogosultsággal

Ifj. Neumank Miksa a Magyar Bank és Kereskedelmi Részvénytársaság Kirendeltsége Csáktornya vásárolhat. Közelebbi felvilágosítást nevezett cég ad.

tosan, hanem rosszul öltözködve járjanak. Annnyira jutottunk, hogy ma már mellékes és napról-napra mellékesebb lesz, minő a ruházatunk, tetszetős-e vagy sem, a napi-rendben levő ruhakerítés voltaképpen az körül forog, honnan veszünk egyáltalán egy öltönyt és egy pár cipőt.

Tényleg nem lehet tudni, hogyan jusnának szegény, vagy kevésbé jól fizetett emberek ruhához és cipőhöz. Az értük követelt ár oly horribilis, hogy csak a gazdagok fizethetik meg. Ruha nélkül azonban mégsem járhatnak az emberek, különösen télen. Hogyan fognak ezen segíteni? Hogyan fogják biztosítani a szegény és a szerény javadalmazású embereknek azt a minimumot, amely ruházódásukhoz szükséges? Ezt a problémát okvetlenül meg kell oldani! A dolgos és ügyes női kezek foltózási művészetének is van határa. Még a legigénytelenebb ember részére is elérkezik az a nap, amelyen rongyai megtagadják a ruha nevet. Mi lesz akkor? Hogyan fog járni a kishivatalnok hivatalba, a munkás munkába? Hogyan fogja gyermekeit iskolába küldeni? Otthon fogja-e őket tartani a kályha mellett? Ahhoz nem lesz elég fűtőanyaga. És a fázás háromszor olyan fájdalmas, ha mellette üres a gyomor.

A ruházódási kérdéssel eddig még nem foglalkoztak behatóan illetékes köreink. Pedig ez csaknem olyan fontos, mint az élelmiszer kérdése. Nemcsak társadalmi, de mindenekelőtt egészségügyi tekintetben is. Idejekorán tenni kellene valamit ebben az ügyben!

## Sógor, tiszteld a magyart!

Sajátságos szerencsénk van nekünk, magyaroknak. Nemcsak a messze idegenben, hanem a szomszédságban is félreismernek. Osztrák sógoraink szemében, amióta csak közösségben élünk velük, mindig szálla vagyunk.

Bármennyit áldozunk is Ausztria érdekében, csak nem akarják beismerni, ezt meghálgálni.

Történelmünk minden lapja tanuskodik erről. Osztrák sógoraink legőszintébb szándékunkat is már évszázadok óta sanda szemmel fogadták. Innen a közmondás is: Huncut a német!

Még most a világháború idején sincs más-kép. Az egész világ, különösen minden osztrák atyafi jól tudja az általunk meghozott nagy áldozatokat. A frontokon elsősorban a magyar katona verzik mindenütt. Dicső katonáink a királyért, a császárért, Ausztriáért is halálmegevető bátorsággal küzdenek. Emellett köztudomású tény: az egész osztrák-magyar hadsereget mi látjuk el kenyérrrel. Ezenfelül Ausztria polgárságának jutányos áron, nagy mennyiségben nyújtunk élelmet. Ennek dacára sok osztrák sógor szinte az irigységig gyűlöl bennünket. Fejükbe vették a Lajtant, hogy nekünk mily jó módunk van, mikor ők szűkölködnek. Nap-nap után főlhánnyák, hogy mi magyarok engedjük éhezni Ausztriát.

Ebből kifolyólag az osztrák közönség szüntelenül nejeztel ránk. Ahol csak alkalom nyílik, ezt nyíltan ki is mutatják. Akárhány magyar ezt szomorúan tapasztalta. Akik közülünk mostanában Ausztriában megfordultak, meggyőződhetek, hogy huncut, sőt háladatlan a német.

Gyakori a panasz: a magyart igen sok szálodában ki sem szolgálják. Azt mondják: mindenben bővelkednek a magyarok s még sem adnak nekünk, mi sem adunk nekik még egy falatot sem.

Ehhez ugyan szükségtelen bővebb magyarázat. Szomorú jelenség ez s igazán érthetetlen felfogás. Háladatlan sógoraink mintha színvakságban, évszázados gyűlöletben leledzenének még napjainkban is. Csak helyesen mérlegelnék nagy áldozatainkat és tanulmányoznák a mi nehéz megélhetési viszonyainkat, másképp éreznének!

Belátnák: bár sok mindent termelünk, a hosszú háború miatt mégis mi is nélkülözünk. Megtudnák: nálunk sem mind arany, ami fénylik. Hiszen nálunk is minden olyan jegyrendszer alapján eszközöltetik, akár náluk. Minden gyűlölködő, hálatlan és zűrésű osztrák atyafinak szeretnők odasugni: Sógor, tiszteld a magyart, mert az vérrel, verejtékével áldoz éretetek! Ha mi is gyűlölségre hallgatnánk, már nem volna meg a hazátok!

Mi magyarok kenyérrrel viszonzunk a ködöbást. Tanuljanak már egyszer tőlünk...

**Rendelje meg** lapunkat a harcstéren levő férje, fia, testvére, rokona stb. részére. Nagy örömet szerez nekik. **Lapunkat a tábori posta rendszeren kézbesíti!**

## Hóhérverseny Zalamegyében

Irta: Halis István.

III.

Mikor az ezernyi nép a vesztőhelyig ért, akkor a két asszonyt a szolgabíró intésére leszállították a szekerekről. És ekkor a szolgabíró hangos szóval még egyszer fölolvasta előttük a „szentenciát.“ Az itéletihirdetés után eltört a vékony, száraz pálcikát és két darabban oda dobta az asszonyok lába elé, azt kiáltván:

— Istennél a kegyelem!

E szabályos eljárás után a gyöpmesterek vették át a két asszonyt.

Pecéereikkel odakötöttették a vörös székhez az asszonyok kezét-lábát. A két nyomorult még mindig remélt, mert híre futamodott, hogy a király megkegyelmezett az — egyiknek. Természetesen mind a két asszony reménykedett, hogy ő lesz az egyik. Azt is mesélték, hogy a kegyelem a legutolsó pillanatban hirdetik ki.

Ekközben az egyik elítélhez odalépett az egerszegi gyöpmester, lenyírta haját és bekötötte szemét. A lassu készülődés alatt a nézők közül sokan rosszul lettek.

A szentgróti mester lenézte társa mesterkedését. Néha be-benyúlt kabátja hátsó zsebébe és butykost vett elő. Pálínkázoit. Majd gunyosan rászólt az egerszegire:

— Rosszul csinálod, Michl sógor!

Tudniük is az egerszegi Mihálynak hívták. Kesselldorfer Mihálynak.

Kesselldorfer kézbe fogta a pallost és kezretet vetett magára. A közelállók hallották fohászkiadását:

— Az Atya, Fiu és Szentlélek Istennek nevében!

A fényes pallos egyet villant a napfényben. Suhintás hallatszott. Abban a pillanatban az asszony fejé felugrott a levegőbe. Egyet kalimpált és úgy esett vissza a földre, hol jó messzire elgurult. A csonka testből az ég felé lövelt a vér hatalmas sugárban.

Igazi remekmunka volt! Nem lehetett volna szebben csinálni.

Most a másik asszonnyra került a sor.

A szentgróti mester nem vágta le az elítélnek a haját, sem a szemét nem kötötte be. A közönség felé fordult és hetvenkedett:

— Ájne májstertuck werde ich máchen!

Utasítására az egyik pecér kezébe fogta az elítelt hosszú haját és fölfelé tartotta, hogy a fej a hajnál fogva a pecér kezében maradjon a levágás után.

A félholt asszonnyak a rémület miatt kimeredt szeme még mindig a messze távolban révedezett Utolsó pillanatig várta a fejér keskenőt lobogató lovas hirnököt. Meg kell annak érkezni, hisz egyikök kegyelmet kapott!

Egyeserre hozzájuttat a szentgróti mester. Részeg volt-e, vagy megzavarta sógorának a sikere? nem tudni. Csak annyit látott az iszonyat

## Kelj fel apuka!

— Családi jelenet. —

A férj (fekszik az ágyban és hortyog.)  
A feleség (ott áll az ágya mellett, gyöngédén): Apukám, kelj föl! Mindjárt kilenc óra!

Férj (hortyog).

Feleség: Nézd apukám, én tudom, hogy te már nem alszol, te csak teszed magadat, hogy én hagyjalak és te tovább alhass.

Férj (rendületlenül hortyog tovább).

Feleség (erélyesebben): Apukám! Tegnap este azt mondtad, amikor lefeküdtünk, hogy okvetlenül keltelek föl ma reggel. El ne hagyjalak aludni, mert kilenc órákor fontos dolgom van.

Férj (a másik oldalára fordul).

Feleség (erélyesen): Apuka! Kelj föl! Rögton! Azonnal! — Nem kelsz? No várj! (vizet önt a nyaka közé.)

Férj (dühösen fölül az ágyban, ordítva): Micsoda disznóság ez! Hát mi vagyok én? Fürdőkád, hogy belem zabalyoztok?

Feleség (nyájasan): Ne ordíts, apuka! Velem nem fogsz összeveszni.

Férj: Én nem akarok összeveszni. Én csak konstátalom, hogy ez egy alávaló disznóság!

Feleség: Jó, jó apukám! Tudom én, mit akarsz!

Férj: Hát mit akarsz?

Feleség: Azt akard, hogy megsértődjem, kimenjek a szobából és te akkor nyugodtan tovább alhass. Csakhogy neked dolgom van! Velem nem fogsz összeveszni!

Férj: Nem? Én nem fogok teveled összeveszni? Hát tudod, miről álmodtam az előbb? A mamadról álmodtam, a te drágalátos mamadról!

Feleség: A mamát hagyd békén!

Férj: Ó nem hagy engem békén! Tudod, mit álmodtam róla? Igazat. Hogy minden reggel három pengőt kilop a papád nadrágzsebéből, persze, mikor a papa alszik és nincs rajta a nadrág!

Feleség (magánkivül): Jeromos! Te, te gazember!

Férj (a legnagyobb flegmával): És most, hogy ilyen gyönyörűt álmodtam a mamadról, azon gondolkodom: hogyan lehetséges az, hogy egy idő óta — sőt nagyon régóta! — naponta három pengő hiányzik nekem a pénzemből, amit a nadrágzsemben hagyok?

Feleség (először valami szörnyűt akar mondani, de azután hirtelen meggondolja magát, méltóságteljesen végigméri a férjét, azután megfordul, kimegy és bevágja maga után az ajtót)

Férj: Még hogy envelem nem fog összeveszni! (nagyt, meglegedettet sóhaj, visszadul a párnák közé és egy másodperc múlva boldogan hortyog.)

## Koleragyanus megbetegedés az alsólendvai járásban.

Kebeleszentmárton községben koleragyanus tünetek közt meghalt egy asszony.

— Saját tudósítónktól.

Mult szombaton az alsólendvai járásban levő Kebeleszentmárton községben kolerára gyanus tünetek közt meghalt egy asszony.

Ibi Istvánné szül. Györek Anna, 26 éves kebeleszentmártoni asszony a mult hét csütörtökjén heves hányás- és hasmenésben megbetegedett. Hozzáértartozói falusi szokás szerint nem hívtak orvost a beteghez, hanem különféle házi szerekekkel kúrálgtatták. A harmadik napon, szombaton délelőtt az asszony állapota olyannyira rosszra fordult, hogy hozzáértartozói jónak látták elhívni a lendvászárhelyi körorvost. Dr. Kollin Ignác lendvászárhelyi körorvos megvizsgálta az asszonyt, aki akkor már az utolsó perceit élte, s a betegséget *kolerára gyanusnak* találta. A körorvos az esetet táviratilag nyomban jelentette az alsólendvai főszolgabírói hivatalnak.

A főszolgabírói hivatalhoz még jóformán meg sem érkezett a távirat, midőn egy újabb sürgöny arról számolt be, hogy *a beteg asszony szombaton délben iróztatós görsök közt kiszervengett.*

Székely Emil járási főszolgabíró már az első távirat vétele után nyomban intézkedett, hogy a beteg asszony környezetében a legszigorubb óv- és elszigetelő intézkedéseket foganatosítsák, ami azonnal meg is történt. A főszolgabíró másnap, vasárnap reggel személyesen is kiment Kebeleszentmártonba s ellenőrizte a foganatosított óvintézkedéseket.

Az elhalt asszony holttestét vasárnap délelőtt a hatóság felboncoltatta. A boncolást dr. Józsa Fábrián alsólendvai járásorvos és dr. Kollin Ignác körorvos ejtették meg s a halott bétvaladékat megvizsgálás végett felküldték Pozsonyba. A vizsgálat eredménye lapunk zártáig még nem érkezett meg Pozsonyból s így ez idő szerint még nem lehet biztosan tudni, hogy az

El is érte a büntetés. Mert a nép az istentelen nyilatkozatért útni kezdte és csupán futás mentette meg attól, hogy darabokra nem tépték.

A hóhéri állást természetesen Kesseldorfer nyerte el. De rá is termett. Olyan széles volt a marka, hogy fél tenyerében elfért egy emberfej egészen. Különben is öcs magas volt. Mindennap eljár a templomba, akármiylen rossz volt az idő. S mikor már az öregség miatt nem tudott járni, akkor hintón vitette magát a misére.

Mert a mesterség jól jövedelmezett és elég gazdag volt ahhoz, hogy hintót tarthasson magának. A hóhér Zalamegye virilitái közé emelkedett. Különösen sok „gazember” került keze alá az ötvenes években.

A hóhérok remekelését pedig sokáig nem feledte el a nép. Ugy meségették a későbbi nemzedéknek, hogy a rosszul teljesített kivégzés miatt halálra ítélték a szentgróui gyöpmestert. „De a császár pardont adott neki, mert a hóhérok a császár szolgálói.”

(Vége.)

asszony halálát valóban ázsiai kolera okozta-e, vagy más betegség.

Mint emlékezetes, néhány héttel ezelőtt a városunkhoz szomszédos Muraszterdahelyen fordult elő koleragyanus megbetegedés, de azt az esetet a pozsonyi vegyvizsgáló állomás negatívnak találta.

## HIREK.

### A hadigondozó iroda

fölkéri a közönséget, hogy rövidebb leveleket írjon a hadifoglyoknak. Azip tapasztalták tudniillik, hogy hadifoglyaink egyre hosszabb és hosszabb leveleket kapnak. Amint nyulik a háboru, azoképen nyulnak az itthonvalók levelei. Ma, a negyedik évben pedig már olyan hosszúak a feleségek, az anyák, a hugok és nénék levelei, hogy a cenzor kénytelen megkérni a falu, meg a város levéllíróit, szorítsák meg kissé a tollat s ne egy regényirő terjengősségével levelezzenek.

Nagyon nehéz feladat dicsérni a franciás rövid stílt azoknak, akik már három éve sóhajva néznek egy bitang nyoszolyára és egy civilalapra, mely a fogason függ elárvaltán s hazavárja a távolban, orosz, román, szerb, olasz, francia vagy angol fogóságban sanylózó gazdáját. Inkább bocssassuk meg ezeknek a tintapazarlóknak és papirpusztítóknak az ő böbeszédűségüket. Más szórakozásuk nincs, mint a levéllírás. Csak addig élnek, ameddig levelet írhatnak. Hogy a tollat a kezükben tartják és gondolkozva egy papírlapra merednek, ismét megteremtődik valami kapcsolat köztük és azok között, kik elmentek, mintha a kezüket fogják és a szemükbe merednének.

A rabkenyér keserű egy napig is, de milyen íze lehet annyi idő multán! Az egyéniségnek milyen elszibbadása, magamegfeledkezése lehet az a tompaság, melyben a fogoly tesz-vesz, milyen gyötrelmes, le nem írható, ki nem kiáltható honvágy kinozhatja a hadifoglyok nagy káderjának százdait és dandárait. Ezt akarják enyhíteni az egyre hosszabbodó levelek. Három év alatt merőben megváltozik az ember, kicsérélődnek a sejtjei, megkopaszkodik, sovány vagy kóvér lesz. Mennyi víz lefolyt el alatt a Dunán, a Dnyeszteren, a Spreen és a Szaján, a Tiberisen és a Moraván, amióta véreinket várjuk haza a messze rabságból...

Cenzor ur, orosz vagy olasz, ne haragudjon a magyar asszonyra, leányra, hogy egy egész rizsma papíron sirja el távolban élő kedvesének a keservét...

— **Szolgabírók áthelyezése.** Zalamegye alispája íj. Székely Emil alsólendvai szolgabíró Letenyére helyezte át, míg Alsólendvára dr. Vízkelety Árpád letenyei tb. szolgabíró lett áthelyezve. Dr. Vízkelety a mult heten már meg is érkezett városunkba s elfoglalta új hivatalát.

— **A tanfelügyelői városunkban.** Szirmai Miksa, Zalavármegye kir. tanfelügyelője kedden városunkban tartózkodott. A kir. tanfelügyelőnek az elemi iskolákban volt hivatalos dolga s ennek végeztével kocsin kiutazott a vidékre.

— **Polgárőrök ellenőrzik nálunk is a piaci árakat.** A közlelmzési hivatal elnöke rendeletet adott ki, melyben előírja, hogy a piaci élelmiszerek árainak ellenőrzésére polgári őrségeket kell szervezni. Hir szerint a közeljövőben Alsólendván is meg fog alakulni a polgárőrség, amelynek feladata lesz meggátolni azt a lelketlen uzorsót, amely az utóbbi időben az élelmiszerek árusítása körül tapasztalható. A polgárőrség működésétől azonban csak egy várhatunk eredményt, ha az összes élelmiszerek árát maximálják, de csakis úgy, hogy a falusi termelők ne lássanak ellenséget a maximálásban, mert különben egyszerűen megint bojkott alá helyezik piacunkat. De nemcsak a piacon grasszál az élelmiszerezsora, hanem a piactól távol eső helyeken is. Így például tudunk esetet, amikor egyik lendvai termelő (szükség esetén nével is szolgáihatunk) egy mérő krumpit 28 koronáért adott el, ami egy métermázsánál circa 60 koronás árnak felel meg, holott a krumpi maximális ára ma 22 korona métermázsánként. Tudunk más eseteket is. Így a kukoricával is bitang uzsora folyik. A csöves kukorica maximális ára ma 34 korona, de a termelők legtöbbje mérőjét 26—30 koronáért adja, ami métermázsánként körülbelül 90—100 koronának felel meg. Ezek a lelketlen, kapzsi emberek megérdemlik, hogy súlyos cizárás- és pénzbírságot mérjenek rájuk. De nem elegendő a büntetés, azonfeül pellengérré is kell állítani őket, hogy okulanak tőlük mások is. Igen sok helyen az árdrágitási ügyekben hozott ítéleteket hirtapilag publikálják, másutt pedig az elítéltek nevét, a megbüntetés okát és mérvét a város legfogalmasabb utcáján egy ugynevezett szégyentáblára kifüggesztik. Így van ez Kanizsán is. Az élelmiszerezsora Sobri Jóskaival csak úgy fog boldogulni a hatóság, ha irtalmat nem ismerő szigorral pusztítja őket, mint a dudvát.

— **A zsirfogyasztás korlátozása.** A vendéglőkben ezentul hétfőn és pénteken nem szabad olyan ételket kiszolgáltatni, amelyeknek elkészítéséhez bármiféle zsiradék szükséges. Ellenben a pénteki hústalan nap megszűnik. Tehát akinek van pénze, az egész héten ehetik hust...

— **Meghívó.** Az Alsólendvai Fűrderésztársaság október hó 8-án délután 4 órakor az „Alsólendvai Takarékpénztár” tanácstermében tartja V-ik évi rendes közgyűlést, amelyre a t. c. részvényesek tisztelettel meghívhatnak. Tárgysorozat: 1. A fizetőkönnyű hite esítésére két részvényes kijeölése. 2. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése. 3. Számadások megvizsgálása, a mérleg megállapítása és a felmentvények megadása. 4. Indítványok. — Alsólendva, 1917. szeptember 26. Az igazgatóság.

— **Mathuzsálemi életkor.** Németh Jánosné kámoni asszony a napokban százhusz éves korában meghalt. Az öregasszony utolsó percéig jól látott, jól hallott, friss szellemi képességénél volt s a háziartás dolgait vegelte. Most sem végelgyengülés, hanem tudógyulladás ölte meg.

— **Bebizonyított tény,** hogy az egész világon a legtöbb embernek van sorsjegye, — mert majdnem mindenki szeretne nyerni és gazdag lenni, — amár sokan titkolják Ne sajnálja senki a csekély befektetést, mert igazán kis kockázattal óriási esélye van egy nagy nyereseményhez. Rendeljen sürgősen egy osztálysorsjegyet *Lányi és Társa* bank- és váltóüzleténél Budapest, Kgyóter 3. (Kloti'd-palota), mindjárt több lesz a reménye, sőt kedve is a mostani nehéz élethez! Hivatalos árak: nyolcad 1 K 50 fill., negyed 3 K, fél 6 K, egész 12 korona. Huzas november hó 10-én.

# A magyar királyi Osztálysorsjegyek

elárusításával továbbra is

MASCHANZKER HENRIK alsólendvai kereskedő lett megbizva.

— **Adakozás.** Treiber Mihály lendvahosszafutali bíró egy gyümölcsfalvi megbírságolásból kifolyólag 16 koronát juttatott lapunk útján a Vöröskereszt Egyesület alsólendvai fiókjának.

— **A vadászok figyelmébe.** Székely Emil alsólendvai járulási főszolgabíró közlése tette, hogy Marton Kálmán alsólendvai kereskedő 50 kgr. 10-es és 50 kgr. 12-es számú seret eladásával van megbízva. A kereskedő kötelezte, hogy a seretet kizárólag csak oly közvetlen fogyasztóknak adja el, akik az ideai vadászidényre megváltott vadászjegyüket felmutatják, vagy bemutatják az erdőtüszit vagy altízi eskübizonyítványt. A kereskedő senkit, ki vadászjeggyel, erdőtüszit, vagy altízi bizonyítvánnyal seretvásárlásra jelentkezik, nem utasíthat el mindaddig, míg seretkészlete tart. Minden igyekvettel azon kell lennie, hogy a seret lehetőleg egyenletesen legyen elosztva az arra jogosult fogyasztók között s hogy senki se kapjon több seretet, mint amennyire az illetőnek az ideai vadászidényben előreláthatólag szüksége van.

— **Levelezés az Amerikában élő magyarokkal.** A Hadifoglyokat Gyámoltó és Tudóstól Hivatal értesíti a közönséget, hogy a genfi Vörös Kereszt-Egyület nemzetközi bizottsága késznek nyilatkozott az Amerikában élő magyaroknak szóló levélpóstat közvetíteni. Figyelmezteli azonban fenti hivatal az érdekelteket, hogy igen röviden csak a legszükségesebb személyi híreket írják meg és hogy leveleikhez portmentesítés végett egy nemzetközi vászszelvényt (coupon-repés) mellékeljenek. Ajánlatos, hogy idő- és felesleges munkakímélés céljából az Amerikába szóló levelek kettős borítékban helyeztessenek el. A belső boríték tartalmazza a címzett nevét, a külső pedig a következő címmel ellátva adandó postára: Comité International de la Croix Rouge Agence Internationale des Prisonniers de Guerre, Genève.

— **Az elrejtett ezüstpénz.** Az ezüstpénz ismét kiment a forgalomból. Koronást, forintot a'ig látni, az ötkoronás pedig valósággal muzumi ritkaság. Az ezüstpénzt főként a tulóvatos parasztság rejtette el, amely szentül hiszi, hogy a papírpénz a háború után a Kossuth-bankó sorsára jut. Amint Balatonfüredről jelentik, Jóna János gazdálkodó is 6000 korona értékű ezüstpénzt tartott elrejtve a lakásán, nem tördelve azzal, hogy csinos summára rug, amit így a kamat elmaradásán veszít. De most elvesztett a tekintélyes ezüstmennyiség is. Jóna a napokban ismét szaporítani akarta az ezüstállományát, de ennek hű t helye volt. Valami élelmes tolvaj megneszelte, hogy Jóna a pénzt a csűrben tartja el'asva s egy szép éjszakán elemelte azt onnan. A tolvajt keresik ugyan, de semmi remény sincs rá, hogy meg is találják.

— **Hadikávé.** Az alispán intézkedésére Alsólendvára nagyobb mennyiségű hadikávé érkezett. A kávé 200 grammos csomagokban lesz cladva és pedig csomagja 1 koronáért.

— **Az üzletek zárójának országos rendezése.** Amint értesülünk, a kereskedelmi miniszterium újabb rendeletet készül kibocsátani az üzleti záróra megrövidítéséről. A terv szerint az üzleti zárórát esti 6 órában állapítanak meg, az ételkészítő-üzletek kivételével, melyeknek zárójára hét óra lenne. Ugy véljük, hogy a kereskedők is szívesen fogadják az új záróra-rendeletet, mert a közönségnek még így is bőséges idő áll rendelkezésre a bevásárlás eszközésére.

— **Nem szabad még burgonyát vásárolni.** Az országos burgonyaközpont értesítette Zalavármegye alispánját, hogy kifogást emel az ellen, amennyiben burgonyára vásárlási engedélyt adtak ki. — **Vásárlási engedélyt még ötszáz kilogrammon alul mennyiségben sem szabad kiadni,** mert eddig még meg sem állapították az egyes fogyasztók fejkvótáját. — **Vásárlási engedélyt tehát csak a fejkvóta megállapítása után lesznek kiadhatók.** — Amennyiben korábban történt burgonyaeladás, az eladókat meg kell büntetni.

## Előfizetési felhívás.

Október elsejével új előfizetést nyitunk lapunkra. Az „Alsólendvai Híradó” immár huszonkét év óta szolgálja azt a célt, amit programjában maga elé tűzött és amitől soha egy pillanatra sem tántorodott el: szolgálja itt a határszélén, szívükben magyar érzelmű, de nyelvükben idegen népek-től körülveve, a magyarság ügyét és a magyarság közös érdekeit. A fővárosi és az összes zalamegyei és vidéki lapok a háborús körülmények következtében terjedelmüket felére-nyegedére redukálták, — mi azzal is dokumentáljuk előfizetőink iránti áldozatkészségünket, hogy a régi terjedelmében, a szokott változatos tartalommal jelentetjük meg a Híradót.

Október elsején új negyedév kezdődött. Szeretettel kérjük mindazokat, kiknek előfizetése lejár, ujjtsák meg előfizetéseiket s kérjük azokat is, akik még nem előfizetői lapunknak, lépjenek be előfizetőink sorába, hisz előfizetés árunk oly csekély, hogy azt mindenki megfizetheti. Kérjük előfizetőink, barátainkat, terjesszék lapunkat, mutassák meg olyanoknak, akik még nem ismerik s szerezzenek minél több új hívet, barátot nekünk. Mert minél több az előfizetőnk és barátunk, annál tartalmasabb és jobb újságot tudunk adni.

Az Alsólendvai Híradó előfizetési árai:

Egész évre . . . . . 10 kor.

Fél évre . . . . . 5 „

Negyed évre . . . . . 2-50 „

Az „Alsólendvai Híradó” szerkesztősége és kiadóhivatala.

— **Kilincshivatal.** Bármennyire humorosan hangzik is ez a cím, ki kell jelentenünk, hogy nem humorizálunk. A honvédelmi miniszter az ajtóveretek kiéserlésének vezetésére tényleg felállította a kilincshivatalt, a hivatali kilincselés divatban volt eddig is, de hogy a kilincs külön hivatalt kapjon, ezt csak négyezszentdős háborúval érhetők el.

— **Tilos tojást szállítani postacsomagban.** A kereskedelemügyi miniszter a postai forgalom korlátozásáról szóló rendeletben foglalt összes rendelkezéseket kiterjesztette a tojásra is. Eszerint tilos a magyar szent korona országainak területén kívül fekvő helyekre szóló tojástartalmú csomagokat postán szállítani és az esetleg hamis tartalomnyilvánítással postára adott csomagokkal az ide vonatkozó rendelet értelmében fognak eljárni.

— **Oktobernek elsején** be kell vonulni mindenkinek, férfiak és asszonyoknak, öregek és gyerekek egyaránt a Képes Ujság előfizetőinek és olvasóinak hatalmas táborába. Mert a Képes Ujság a legtartalmasabb, legszencziósabb és mégis legolcsóbb mélynyomású képes hetilap. Minden számban 100 korona kézpénzzel díjazott rejténypályázat. Az október 1-én belépő előfizetők teljesen ingyen kapják a Képes Ujság szencziós naptárát az 1918. évre, amelynek bolti ára 2 korona. A Képes Ujság előfizetési ára egy negyed évre 5 korona. A Képes Ujság szerkesztősége és kiadóhivatala V., Vilmos császár-ut. 78. sz. alatt van.

— **Országos vásár.** A kereskedelmi miniszter megengedte, hogy Alsólendván az okt 28-iki országos vásár az idén kivételosen október 29-én (hétfőn) tartassék meg.

— **Kuruzsló cigányasszony.** Ennek a hírnök azt a címet is adhattuk volna: Kulturkép a vendédkéről. A falusi népek kiüríthatatlan szokása az, hogy ha beteges van, csak a legvégső esetben fordul orvoshoz, mert jobban bízik még mindig egy-egy kuruzsló cigányasszony ráimádkozásában. Sűrűháza községben már hosszabb idő óta beteg volt egy Vukán Irma nevű leány. Egy ismerősük azt ajánlotta a szülőknök, hogy a beteghez hívják el Horváth Rozsi tiborjai cigányasszonyt, aki olyan bűvszerekkel rendelkezik, hogy még a holtat is föltámasztja, ha akarja. A cigányasszonyt el is hívták s az hozzáfogott a „gyógyításhoz.” Ez pedig abból állott, hogy a leánynak beadott valami kotyvalékot, amitől az még rosszabbul lett. Azután mindenféle hókusz-pokusz csinált, majd pedig megparancsolta a házbetieknek, hogy zárkózzanak be egy szobába s egy óra hosszat ki ne mozduljanak, mert ha kijönnek, akkor levegőbe repül az egész ház. A jámbor falusiak szót fogadtak, bezárkóztak, — a cigányasszony pedig özszeszedet a lakásban minden elvihetőt és „meglógott.” Most a csendőrség keresi.

— **A széna maximálása és rekviráása.** A legközelebbi napokban meg fog jelenni a kormányrendelet a széna- és szalmaárak maximálásáról. Értesülésünk szerint a széna lazán 34, préselve 40 koronába fog kerülni. A rekviráást a Takarmányforgalmi r. t. megbízottai fogják a hatóság küldötveivel együtt teljesíteni.

— **Fém tárgyak újabb beszolgáltatása.** A hadiszolgáltatásokról szóló rendelet értelmében újjabban rekvirálni fogják a még magánosok tulajdonában levő sárgaréz, vörösréz, bronz, vörösréz, nikkel, valamint alumíniumból készült ajtó- és ablakrészeket, dísz tárgyakat stb. A rekvirált anyagokért a rendeletben megszabott árakat fogják megfizetni.

— **A világháború utolsó éve** minden jel szerint a most ránk következő esztendő. Eseményekkel terhes idők következnek. Felhívjuk azért a t. olvasóközönségünk figyelmét a Pesti Hírlapra, hazánk legkedveltebb, legerjedtebb s a háborús viszonyok dacára is legbővebb tartalomú lapjára. A Pesti Hírlap munkatársai közé sorolja az ország legtekintélyesebb publicistáit és legkedveltebb szépirodalmi íróit Vezércikkeit Mezei Ernő, Porzolt Kálmán, Kabos Ede és Gellért Oszkár írják. Tárcaírói: Gárdonyi Géza, Molnár Ferenc, Abonyi Árpád, Berkes Imre, Szini Gyula, Benda Jenő, Pakots József, Lux Terka, Alba Nevis, Pásztor József, Peterdi Sándor, Szász Zoltán, stb., stb. Ma egyetlen napilap sem elégíti ki a közönség igényeit annyira szépirodalmi közlemények, novellák és regények tekintetében, mint a Pesti Hírlap. Az Esti levelek, melyeknek írója Porzolt Kálmán, a Pesti Hírlap közkedvelt specialitása. Színház- és hírvivata elismerten a legzadagabb. A Pesti Hírlap mindezen kívül külön kedvezményekkel is szolgál előfizetőinek. Eiso e kedvezmények sorában, hogy a Pesti Hírlap minden negyedéves előfizetője ingyen és bérmentve megkapja karácsonyi ajándékul a Pesti Hírlap Naptárát, mely immár 28-ik évfolyamába lép és ezidő alatt meghódította a magyar olvasóközönség széles rétegét úgy gazdag tartalmával, mint diszes kiállításával. A Pesti Hírlap előfizetői kedvezményes áron rendelhetik meg a Divatszalon című kiütendő divatújságot, valamint az Érdekes Ujság és Képes Ujság című, legzadagabb tartalmú és mélynyomású képekkel illusztrált szépirodalmi hetilapokat. Ez magyarázza meg a Pesti Hírlap példatlan kedveltségét és ezért ajánljuk mi is a legmelegebben olvasóink figyelmébe. A Pesti Hírlap előfizetési ára október hóra 3 kor. 30 fillér, okt.—dec. negyedévre 9 kor. 50 fillér, félévre 19 korona. A Divatszalonnal együtt negyedévre 14 kor. Az Érdekes Ujsággal együtt negyedévre 16

# Könyvujdonosságok

a legjobb magyar és külföldi írók legjobb művei raktárra érkeztek és eredeti bolti áron kaphatók

## Balkányi Ernő

könyvkereskedésében

Alsólendva és Muraszombat

kor. A Képes Ujsággal együtt negyedévre 14.50. Mind a négy lap együtt negyedévre 25 korona 50 fillér.

— A „**Vasárnapi Ujság**” legutóbbi száma feltűnően érdekes képeket közöl egy német tengeralfutó utjáról a Földközi tengeren; ez az első eset, hogy a buvárhajó-harc részletei így módon a közönség szeme elé kerülnek. A többi képek Tompa Mikály életéről, Konta József festményeinek kiállítására, a király látogatására az olasz fronton stb. vonatkoznak. Szépirodalmi olvasmányok: Pekár Gyula regénye, Petérdi Andor verse, Schöpflin Ádám cikke Tomparól, Lévas József emlékezése Tomparól, melyeket Vadnai Béla jegyzett föl, Szőlősi Zsigmond tárcaja, Macziszowski lengyel novellája stb. Egyéb közlemények: Kornilov és Butiet tábornok, a rigai győző arcképe s a rendes heti rovatok stb.

A „**Vasárnapi Ujság**” előfizetési ára negyedévre öt korona, „**Világkrónika**”-val együtt hat korona, Megrendelhető a „**Vasárnapi Ujság**” kiadóhivatalában (Budapest, IV., Egyetem-utca 4.) Ugyanígy megrendelhető a „**Képes Népnap**” a legelőbb újság a magyar nép számára, fél-évre 2 korona 40 fillér.

— Az **Érdekes Ujság** az elmúlt félév alatt újabb bizonyosságát adta annak, hogy a leggazdagabb, legszebb és a legerősebb magyar képes hetilap. Ünnepi számai, melyeknek borítékai színes mélynyomásban pompáztak, a kiállítás szépségében, a tartalom gazdagságában és az ingenyemlékietek sokaságában felülmúlták mindazt, amit idáig magyar lap olvasóinak nyújthatott, de egyben megmutatták azt is, hogy Az **Érdekes Ujság** előfizetői sorába belépni megtakarítást jelent. A drágább szabott ünnepi számokat ugyanis az előfizetők minden ráfizetés nélkül kapják meg. Az ünnepi számok kedvezménytel szolgálnak. Az **Érdekes Ujság** előfizetőinek. Az **Érdekes Ujság** Dekameronja, Az **Érdekes Ujság** Háborus Albuma mellett bevezette Az **Érdekes Ujság** könyvet is, melyek a legjobb magyar írói regényeit és elbeszéléseit tartalmazzák. A július 1-én belépő előfizetők kívánatra ingyen kapják meg e sorozatból Molnár Ferencnek „Az aruvimi erdő titka” c. kötetét és egyszersmind jogot váltanak arra, hogy ugyan- csak ingyen kapják Szomaházy Istvánnak október folyamán megjelenő „Egy éjszaka Péterpusztán” című könyvét előfizetési feltételcímek értelmében. Most belépő előfizetői számára meg egy kedvezményt tartogat Az **Érdekes Ujság**, amennyiben a szenzációs „Korolási Album” most készülő második kiadását 20 korona helyett 15 koronáért rendelhetik meg. Az **Érdekes Ujság** előfizetési ára negyed-évenként 5 korona.

**Megjelent a Milliók Könyve 49-ik száma: Krudy Gyula „Francia kastély” című regénye. Ára 40 fillér. Kapható Balkányi Ernő könyvkereskedésében.**

**Szerkesztői üzenetek.**

**K. F. főhadnagy, Munkács.** Nem tudjuk, milyen cikkeket említ. Mintegy két hónap óta nem kaptunk Öntől semmit s innen van, hogy állandóan a harctéri címére küldtük a lapot. Most küldött cikkét legközelebb hozzuk.

**L. L., Budapest.** Egyik legközelebbi számunkban közöljük. Köszönöm a kilátásba helyezett dolgot.

**K. Gy. hadnagy, harctér.** Megérkezett. Közöljük.

**B. E., Budapest.** A második nem vált be.

207/1917. vh. szám.

**Arverési hirdetmény.**

Windisch József végrehajtható javára a nagykanizsai kir. törvényszék 3460/3916. sz. kiel. végrehajtást és az alsólendvai kir. járásbíróság 1917. Pk. 2677/6. számú kiküldetést rendelő végzése alapján 1619 kor. követelés és járuléka ki-elégítésére Kerkanémetfalva községben

**1917. évi október hó 13-án d. e. 12 órakor** egy cséplőgarnitúra, ló, széna, szalma és egyéb ingóságok 3673 kor. becsértékben bírói árverés útján fognak eladtni a következő általános árverési feltételek mellett:

Ha a tárgy becsértéke meg nem ígértetnék az árverést kiküldött felfüggeszti. Minden tárgy vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek lefizetése után az elárverezett tárgy a vevő birtokába adatik. Ha a legtöbbet ígérő a vételért azonnal nem fizetné, a tárgy azonnal újabban árvereztetik s ez esetben a fizetést nem teljesítő árverelőnek a netáni többelhez igénye nincs, ellenben a netáni kisebb összeget pótolni köteles és az árverés további folyamán részt nem vehet.

Ezen árverést az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §-a rendelkezéséhez képest mindazon végrehajthatók, foglaltatók és fölüfoglaltók követelésének ki-elégítésére is elrendelem, akiknek javára fenti ingókra a foglalás mai napig foganatosított.

Kelt Alsólendván, 1917. szept. hó 27-én.

Havel, kir. bir. vjhajtó.

**Kézidarálókat,**

borpréseket, ekéket, kukoricza-morzsolókat, szecskavágókat a legerősebb kivitelben, legelőbb árbán szállít:

**Lukács Lajos és Társai**

Budapest, V., Kálmán-utca 22. szám.

Mezőgazdasági gépek, elektromos, műszaki és vegyészeti cikkek vállalata.

**Tengerit**

szabályszerű vásárlási engedély alapján akár-mily mennyiséget ajánlok nagytermesű alföldi gazdák fölleszégéből — azonnali szállításra, szivességéből.

Cím megtudható a kiadóban.

**Hirdetések** jutányosan felvételnek e lap kiadóhivatalában

**Hirdetmény.**

Lendvaszentjózsef (előbb Gumilica) község tulajdonát képező

**korcsmaházat a melléképületekkel együtt**

1917. évi október hó 14-én délután 2 órakor nyilvános árverésen eladjuk.

Feltételek a bántornyai körjegyzőnél megtekinthetők.

Lendvaszentjózsef, 1917. évi október 1.

Dominkó István  
bíró.

Mráz Kálmán  
körjegyző.

**Hornyolt cserép, lapos cserép, faltégla**

kapható

Billisics J. utóda Kovács Ferenc gőztégla-gyárában, Zalaegerszeg-Ola.

Interurban telefon 41. szám.

Távíratcím: Kovács gőztéglagyár.

Szállítás bármely állomásra.

**ARANYOSI-FÉLE FÉNYES DEZSŐ tanár felsőkeresk. isk. fiuinternátusa**

BUDAPEST, V. ker., Csanády-utca 19. szám, saját házában.

Tájékoztatót készséggel küld az igazgatóság.

**Eladó korcsma.**

Ligetvár községben, hol plébánia és körjegyzőség van, egy

**korcsma szatócsüzlettel**

és házzal együtt, esetleg földekkel is hozzá, eladó.

Bővebbet a tulajdonosnál:

**Günsberger Zsigmondnál**

Ligetvár (Zalamegye.)

A miniszterium által engedélyezett és a kir. tanfelügyelőség által 663/191. sz. alatt ajánlott

**Zalamegye legújabb iskolai fali térképe.**

Nagyon szép kiállításban

Iskolai és irodai célra!

Megrendelhető **BALKÁNYI ERNŐ** könyvkereskedésében Alsólendva

Adakozzunk az elesett hősök özvegyei és árvái javára!

Hadsegélyző Hivatal főpénztára, Képviselőház.

Előfizetőink  
ingyenes hirdetési  
rovata.

## Ipar és kereskedelem

Előfizetőink  
ingyenes hirdetési  
rovata.

### HELYBELIEK:

ASCHERI JÓZSEF építész, építési vállalkozó. Elvállal építési tervek készítését, mindennemű építkezést, valamint szakvélemény adását.

BADER HERMAN bőrkereskedő. Kész cipő raktár.

BECK OSZKÁR fodrászterme Főut. Tivadar-f. ház

DEUTSCH JÁNOS vendéglője a Vasúti-utcában

DOHR IREN divatárkereskedése Főut. Levasics-téle ház. Női kalap-üzlet s mindennemű átalakítás

ERMÉNYI JÁNOS babsütő és mézszoklásos.

EPPINGER SAMU téglagyáros és gőzmalomtulaj.

ECKER PÁL kalaposmester kalap-üzlete, Főutca Nagy raktár férfi- és fiualapokban.

FERENCZY JÓZSEF vendéglős.

FREYER LIPÓT fűszer-, norinbergi-, díszmű-, üveg- és porcellán-kereskedése

FEHER ANTAL köröm- és kocsikovács.

FUCHS JÁNOS borbély- és fodrász, Főut.

GOMBOSY és WENDL fűszer-, esemege-, rövid-, norinbergi-, üveg- és porcellán-áru kereskedése.

GRÓSZ FERENC bérkocsi-vállalata. Kényelmes bérkocsi mindenkor rendelkezésre áll.

GÖNCZ GÁBOR pékmester

Özv. GÁLLITS TAMASNÉ kéményseprő-mesternő

GUNDERLACH ANTAL asztalos Szentjános-utca

Özv. GREGORENCICS JÓZSEFNÉ szikvizgyára, Alsó-utca.

GERICS JÁNOS vegyeskereskedés, sajtar-, szita- és kezikosarak raktára, szesz és italok kismértékbeni eladása, a vasutállomás áttelébenben.

HEGEDICS ISTVAN eszmadia.

HEGEDÜS SÁNDOR bútór- és épület-asztalos. Kész bútörök és különféle koporsók nagy raktára.

KLEIN DÁVID szállítási (spediteur) vállalata

LEVASICS VILMA ajánlja fényképezési műtermét (Alsólendva, Főut. Arnstein-üzlet áttelébenben). Készít a legújtanysabb árak mellett fényképeket minden nagyságban. Felvételt bármikor szokozól.

MAYER ÖDÖN óras és ékszerész. Nagy raktár china-ezüst árúban.

MAURER FERENC szobafestő és mazelő.

MARTON KÁLMÁN vaskereskedése. Legnagyobb választék vas- és vasalásokban. Varrógép-, gép-, szén-, cement- és malomkő-raktár.

NÉMETH ERNŐ fodrászterme Főutca, Beck-ház

POLLAK LAZAR nagykereskedő. Dohány és szivar nagy-árúda.

PERKÓ VENDEL hentesáru-üzlete a Főuton.

RUDAS SÁNDOR cipész.

RITOPER JÁNOS vasúti vendéglős, sertés- és marhakereskedő. Vasúti-utca.

SIPOS DANIEL elsörendű uriszabó (Főut).

SIMONKA JÁNOS szikgyártó.

SCHAFFHAUSER ENDRE mechanikus.

Id. SCHWARCZ SAMU fűszer-, liszt-, gabona- és szénkereskedése

STERMAN JÓZSEF ácsmester

STRASSER ERNŐ „Korona” nagyvendéglője

SCHÖN JENŐ vegyesáru- és bőrkereskedése a vasúti állomás áttelébenben.

SCHWARCZ ZSIGMOND cipész Főut. Kopeczkiféle ház. Elvállal új munkát, ugyszintén javítást.

TITLER ANTAL szikgyártó-mester, Kanizsai-utca

TEICHMANN HENRIK szikvizgyára, Főutca.

TOMKA GYÖRGY vas- és fűszerkereskedése

TIVADAR FERENC vas- és fűszerkereskedése.

TAKÁTS FERENCZ asztalos.

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedés. mész- és cement-raktára és cement-áru készítése.

„URANIA” mozgósínház az ernyógyár épületében. Hetenkint 2-3 előadás, érdekes műsorral!

VARGA MÁTYÁS Alsólendva. Ead szőőölvtányokat a legjobb fajokban.

VLAY ISTVÁN eszmadia, Városház-utca.

WORTMAN BENŐ rőfös- és divatáru-kereskedése.

WEISZ LIPÓT divatárkereskedése s cipőraktára

WALTERSDORFER ADOLF mészáros.

### VIDÉKIEK:

ÁG ISTVÁN vendéglős Lendvahosszafalu.

BRÜLL KÁROLY gőzmalma Rédiés.

BERÉNYI ISTVÁN kereskedő Lendvavásárhely.

CSEKE KÁROLY csesztreg-paraszai gőzmalma.

DOMA JOZSEF vendéglős Lendvavásárhely

DZSUBAN JÁNOS vendéglős Alsólakos.

DOMJÁN SÁNDOR cipész Szentgyörgyvölgy.

EPPINGER SALAMON és FIA kereskedése Csesztreg. Eternit-pala raktár.

EPPINGER JÓZSEF Csesztreg ajánja minden-nemű cement-árúit, csövek, hidak, vályuk és minden e szakmába vágó cikkeket.

ENGEL IGNÁC kereskedő Kerkaszentmiklós.

FRANKÓ ANTAL vendéglője Bántornya.

FÜRST ALAJOS kereskedő Kerkaszentmiklósan.

FÜRST ADOLF vendéglős Rédiés.

FÖLDES MÖR „Royal”-kávéháza Csáktornyan.

FRANKÓ GÉZA vendéglős Lendvaerdő (Renkőc)

FLESCH MANO vendéglős Rédiés.

FRIEDRICH JÓZSEF gabonakereskedő Belatine

GIDER GUSZTAV vendéglős Zsitkőe.

GÁL JÓZSEF molnár Peteshaza.

GAAL SÁNDOR molnár Rédiés.

HORVÁTH IVÁN vendéglős Bántornya.

HORVÁTH MÁRTON bádgosmester Belatine.

HERZFELD MÖR kereskedő Celldömölk.

HARANGOZO JÓZSEF újonnan megnyit vendéglője és vegyeskereskedése Nagypalánán.

HOSSZU KÁROLY malombérő Kerkaszentkirály

HORVÁTH JÁNOS ácsmester Cseprek. Sopronn.

Özv. KRAUSZ FÜLÖPNÉ vegyeskereskedése Lendvahosszafalu.

KOLLER JÁNOS vegyeskereskedő Gönterháza

KOHN LIPÓT mész-, cement- és deszka-nagykereskedése, Eternit-pala elárusítása Muraszombat

KRALL MÁTYÁS mechanikus kerekpár- és varró-gép javító műhelye Csáktornyan.

KANCSAL ISTVÁN vendéglős Rédiés

KÓSA FERENC cipész Nemesnép.

KRIZSANICS VIKTOR asztalos és deszkakereskedő, Köt.

KORÉN MÁRTON kereskedő Lendvaerdő.

KONTLER KÁROLY kovács és gépész Lendvahosszafalu.

Ij KOVÁCS ISTVÁN fényképezési műterme Csáktornya.

KOHN LAJOS kereskedő és vendéglős, Dobri.

KOHN SÁNDOR vegyeskereskedő Lentikápolna

LACHENBACHER JOZSEF kereskedő Zalabaksa

LOVANYAK VINCE borbély Lendvavásárhely

MILHOFER TESTVÉREK vegyeskereskedése Lendvavásárhely.

MOSONYI SÁNDOR kereskedése Resznek.

MAYER JAKAB kereskedő Muraszzerdahely.

MAYER MÖR kereskedő Lendvaufjalu.

MARTON JÓZSEFNÉ kereskedő Lentikápolna.

NEUBAUER PÉTER vendéglős Kebelesztrmárton

NEMETH ISTVÁN eszrepes-m. és tetőfedő Resznek

POLLAK SAMU vendéglős Murahej (Deklezsín).

PREISS IGNÁC kereskedő Szentgyörgyvölgy.

PERKÓ FERENC vegyeskereskedő Gáborjánháza

PACSAI LÁSZLÓ köröm- és kocsikovács-mester Nemesnép.

PREKSZAVEC ANTAL kömvény, Remiszmajor p. Felsőkirályfalva

ROSENBERGER DAVID kereskedő Zalabaksan.

RECHNITZER JÓZSEF kereskedése Kislippa.

REINER LÁSZLÓ vendéglős Felsőszemenye.

REVERENCICS ISTVÁN vendéglős Siófok

SBÜL KÁROLY vendéglős Radamos.

SABJANICS MÁRTON asztalosmester és deszka-kereskedő, Adorjánfalva.

SALAMON JÁNOS molnár Lovaszi.

SZABO FERENC cipész Lendvavásárhely.

SZOCSAK LAJOS cipész Csesztreg

SZABO LAJOS vendéglős Resznek.

SPIEGEL ADOLF nagyvendéglője Lenti.

STIMECZ ANTAL kereskedő Felsőszemenye.

TURNÁUER BELLA kereskedő és vendéglős Murarév

TOKA LAJOS mőmalma s lisztraktára Cseventeölgy

TOPLAK JÁNOS ácsmester Bakónak.

TIBOLD ANDRAS vendéglős Belatine.

VADNAY GÁBOR bognár Lendvahosszafalu.

VARGA JOZSEF vendéglős Lendvavásárhely.

VASS GÉZA asztalosmester Csesztreg.

VÖRÖS JÓZSEF cipész-mester Resznek.

WALTERSDORFER IGNAC sörkereskedő Újpest.

WEISZENSTERN IGNÁC vendéglős Bántornya.

# Papirszalvétát

legolcsóbb árban szállít

Balkányi Ernő, Alsólendva.

**40**

A magyar és külföldi regényirodalom legjobb, legkiválóbb termékei mesésen olcsó árért!  
Minden füzet egy befejezett teljes regény!

»MILLIÓK KÖNYVE«

Minden kéthétben egy regény jelenik meg!

**40**

FILLÉR

Herczeg, Szomaházy, Mikszáth, Bárony, Bródy, Pekár, Heltai, Krudy stb. legjobb regényei! Egy teljes regény 40 fillér.

FILLÉR

Kapható Balkányi Ernő könyv- és papirkereskedésében Alsólendván és Muraszombatban.